

La permanente de la Diputación Desechan todos los proyectos para Manicomio provincial y se preocupan de Quinto Cecilio Metello

A las seis de la tarde de ayer se reunió la comisión permanente de la excelentísima diputación provincial, bajo la presidencia de don Gonzalo López Montenegro y concurriendo a la sesión los diputados señores Castellanos, Fernández, Domínguez y Muñoz Soria.

Despacháronse varios asuntos de trámite y además los siguientes:

Acceptar la renuncia que de su cargo de ayudante de la sección de Obras y Vías provinciales presentó el ingeniero don Gonzalo Hernández Jáudenes, por haber sido nombrado ingeniero afecto a la comisión de estudios y aprovechamientos hidráulicos del Guadalquivir.

Aprobación de cuentas por trabajos ejecutados en los caminos vecinales de Piorral a la carretera de Plasencia al Barco de Avila.

Condonación de multas impuestas a varios Ayuntamientos por su negligencia en el envío de padrones de cédulas personales, toda vez que actualmente todos han cumplido el servicio sin perjuicio para el interés público a excepción del de Pesga, respecto al cual se acuerda poner el caso en conocimiento de los Tribunales de Justicia.

La Comisión queda enterada de la visita girada por el personal de Obras y Vías provinciales al camino vecinal de Bohonal de Ibor a Navalmoral de la Mata.

En virtud de la inspección practicada para in-

vestigar el estado en que se encuentran los niños expósitos prolijados en esta capital, se acordó reintegrar a los Asilos de la Diputación a los niños Marcos Iglesias y María del Carmen Leocadia Díaz Barrado, prolijados por Eugenio Merideño y Francisco Sánchez Durán, respectivamente, por no encontrarse bien cuidados.

No habiendo satisfecho a la Comisión los proyectos presentados para la construcción del Manicomio provincial, declaró desierto el concurso abierto al efecto.

Y por último se acordó conceder una subvención de 1.500 pesetas para los trabajos de excavaciones arqueológicas que se están realizando en Cáceres el Viejo.

Levantada la sesión, los diputados y el secretario continuaron reunidos hasta las nueve, estudiando detenidamente el concienzudo trabajo realizado por don Adolfo Fernández Gutiérrez sobre el plan de caminos vecinales de la provincia, en el que se atienden con la mayor amplitud todas las necesidades de este orden de la misma y las peticiones de los pueblos.

El señor Fernández, explicó prolijamente y revelando el minucioso estudio que ha hecho del asunto, los fundamentos de su ponencia que aceptada íntegramente por la Comisión permanente, será sometida a la deliberación del pleno dentro del presente mes.

En la ruta

El personalismo

Ciertamente enjuició en su discurso de San Sebastián el general Primo de Rivera la obsesión del personalismo que tanto daño nos ha hecho a los españoles, por creer cada uno de nosotros que su persona y sus actos son lo primero y lo más interesante.

El criterio absurdo predominó en nuestra política, siendo base del sistema oligárquico que estuvo a punto de hundir a España.

Por fortuna se ha ido modificando extraordinariamente semejante absurdo, a medida que la compenetración de todos en el sentido de colaborar en una obra positivamente nacional va borrando hostilidades y acalla ambiciones.

En la vida local, como en la provincial y en la del Estado, los nombres van siendo lo menos y la actuación lo más. Contemplando tantos iólo, derribados y tan falsos poderes depuestos, nos hemos convencido de que solo de tarde en tarde y en circunstancias excepcionales, es indispensable accidentalmente una figura para la realización de una obra, que sobrevive al iniciador y que los demás han de consolidar y perfeccionar.

Por eso produce asombro y suena en nuestros oídos como un eco de ultratumba oír hablar de aptitudes personales, con alusión a la vieja política, y de lo que ellas puedan influir en la vida pública.

Afortunadamente, España se ha curado de esa pueril preocupación, que ni siquiera le entretiene.

Una multa El semanario Galindo

(POR TELÉFONO)

Madrid 7, (5'10 t.)—El gobernador civil señor Martín Alvarez ha impuesto una multa de 250 pesetas al semanario «Galindo» por no enviar sus galleradas a la censura.—*Mencheta.*

Comentarios de actualidad

Lo que opina "El Sol" sobre la Asamblea nacional

(POR TELÉFONO)

El peligro comunista visto por "El Debate"

Madrid 7, (5 t.)—En su edición de hoy, «El Sol» publica una editorial en la que hace algunos comentarios sobre el proyecto de Asamblea nacional.

Dice que este nuevo organismo de la política actual no podrá acometer la resolución de los problemas fundamentales para la vida del Estado. Termina diciendo que no cree en la posible eficacia de la Asamblea.

«El Debate», en su edición de hoy, comenta el peligro comunista y dice que dicho peligro no existe para España ni para Italia, pues lo ha estirpado el robustecimiento del poder por las nuevas orientaciones políticas.—*Mencheta.*

Accidente obrero Cae desde un andamio a la calle

(POR TELÉFONO)

Madrid 7 (5'05 t.)—En unas obras que se realizan en el piso tercero de la casa número 13 de la calle de la Aduana, de esta Corte, ha ocurrido esta mañana un sensible accidente.

El obrero Fernando García Gracia tuvo la desgracia de caerse desde el andamio a la calle, produciéndose varias heridas que en la Casa de Socorro del distrito fueron calificadas de graves.—*Mencheta.*

El Ayuntamiento de Madrid

Se muestra parte en el sumario por irregularidades en el negociado de "Plus Valía"

Suspensión de empleo y sueldo de varios funcionarios

Madrid 7, (6 t.)

(Por Teléfono)

Esta mañana celebró sesión la Comisión municipal permanente del Ayuntamiento de Madrid, bajo la presidencia del alcalde señor Semprún.

Primeramente, se dió cuenta de la denuncia presentada por un vecino del distrito de Palacio, contra el teniente alcalde conde de Elda.

Toda la comisión declaró su extrañeza ante tal denuncia y se acordó mostrarse parte, para exigir responsabilidades al vecino denunciante en caso de no prosperar la denuncia.

También se acordó que el señor alcalde, en representación del Ayuntamiento se personaría en el sumario que se instruye por

las irregularidades descubiertas en el negociado de Plus Valía.

El concejal señor Ruiz de Velasco solicitó que la Guardia municipal tome parte activa en la campaña iniciada en la Corte contra la blasfemia.

Cuatro vecinos, que habían anunciado interpelaciones, no se presentaron a usar de su derecho.

El señor Semprún ha manifestado a los periodistas que esta mañana decretó la supresión de empleo y sueldo del jefe del negociado de Instrucción pública, señor Novoa y tres oficiales del mismo, ordenando la apertura de expediente contra los mismos.—*Mencheta.*

Almacén de Coloniales, Curtidos y Cordelería

Manuel Rodríguez Ramírez

Sucesor de Jorge Domínguez

CARRETERA DE SALAMANCA. TELEFONO 449. CACERES

Entre bromas y veras

OÍDO A LA CAJA

Hay quien no se resigna al ostracismo político y por eso Ossorio y Gallardo, de vez en cuando, echa su cuarto a espadas y habla, sea de lo que sea. Ahora nos sale definiendo por boca de Maura, la democracia; pero él

continúa suspirando por una cartera de ministro.

¡Oh! ¡la democracia en teoría!

Ese torero Cagancho es una calamidad o como se dice ahora «tiene la negra». Por ocurrirle peripecias hasta ha tenido un choque de automóviles, cuando él iba conduciendo el suyo.

¡Nada, que no va a haber quien le asista cuando se ponga malo!

Otros «cañis» con menos indicios de superstición, se han cortado la coleta.

Nuestras relaciones con Portugal... el aprovechamiento del Duero...

Eso tiene más importancia que toda la labor política de los últimos lustros; pero como no hay prensa!

Antes una credencial de celador de telégrafos se jaleaba durante varios días.

Diferencias del régimen.

Expresión de sentimiento Por la agresión al secretario del Consulado Americano

Dresde, 6.—El gobierno sajón ha expresado al cónsul de los Estados Unidos su sentimiento por la agresión de que ha sido objeto el secretario del consulado. El agresor no ha sido detenido aún.—*Fabra.*

NUEVO DIA Teléfono, 521

BICICLETAS "AUTO-MOTO"

al contado y a plazos

PIEZAS DE RECAMBIO

Automóviles y Accesorios

LOS MEJORES Y LOS MAS BARATOS

Concesionario exclusivo para la provincia de los renombrados coches
Cadillac -- La-Salle -- Oakland -- Pontiac -- Chevrolet

LUCIANO CORTES, San Antón, 1-3 CACERES

NIÑOS Y VIEJOS

El segundo homenaje escolar a la vejez

Por segunda vez se va a celebrar un homenaje escolar a la vejez en Extremadura.

Dado el éxito tan rotundo que alcanzó el celebrado en el pasado año de 1926, es de esperar que el que se proyecta satisfaga hasta al más exigente.

Bajo tres aspectos, principalmente, podemos considerar estos homenajes: el social, el que pudiéramos llamar de justicia y el educativo.

Grande es la importancia que tienen desde el punto de vista social, ya que el anciano, que es una carga para la sociedad, deja de serlo, y con lo su perfluo, con lo que había de gastarse en golosinas o en vestidos, se libra a la ancianidad desvalida de las garras del hambre y de la miseria, a la par que se le proporciona tranquilidad en los últimos años de su existencia.

También es de justicia que se libre a los ancianos de la tragedia de una vida llena de inquietudes y sinsabores, porque ellos que gastaron energías en el trabajo cotidiano (pues el que no acredite una vida dedicada al trabajo no podrá alcanzar esta recompensa); ellos que nos dejaron el fruto de su esfuerzo, ya material, ya intelectual; ellos que nos dejaron el caudal de su experiencia, deben tener derecho a que la sociedad que recoge el fruto atienda a cubrir las necesidades más perentorias; por lo menos a satisfacerles la sed y el hambre, a librarles de la mendicidad que es su último y único recurso.

Y últimamente, y de propósito, lo hemos dejado para lo último, tienen los homenajes como el que nos ocupa, una excepcional importancia en el campo de la educación, porque los niños que se acostumbra a tender una mano al desvalido, no podrán ver impasibles, cuando sean hombres, la desgracia y la miseria; porque el niño se acostumbrará e insensiblemente adquirirá el hábito de respetar y considerar a la ancianidad; porque aprende y al mismo tiempo con el ejemplo enseña a los demás a ver en el anciano, no un estorbo, ni un parásito que consume y no produce, sino un hombre que cuando sus energías físicas o intelectuales se lo permitieron laboró con su trabajo en el bien común, acaso en inventos o descubrimientos de los que él ahora se aprovecha; porque el niño aprende que la limos-

na que da no es un favor que hace, sino una deuda que paga; en una palabra, porque no es posible que los céntimos de que un niño puede disponer, puedan tener mejor aplicación.

Consciente el Magisterio español de la importancia y trascendencia de su misión, labora incansable, en la escuela y fuera de la escuela, lo mismo en el paseo que en el café, por llevar a la niñez por el camino de la virtud y del deber, no reparando en obstáculos y atento solo a un fin: el mejoramiento intelectual, físico y moral de sus discípulos.

No obstante, fundado en los frutos que pueden obtenerse en el aspecto pedagógico con actos como el homenaje escolar a la vejez proyectado, me atrevo a excitar a mis compañeros, aunque lo creo innecesario porque la experiencia así nos lo dice, pidiéndoles perdón por mi atrevimiento, para que pongan todo cuanto son, cuanto valen y cuanto significan al servicio de obra de tan marcado sabor educativo, no dudando que el triunfo será definitivo y de ese modo, a la vez que sentiremos la satisfacción del deber cumplido, contribuiremos a colocar a nuestra provincia al nivel que su historia reclama.

GABRIEL RIVERA.

Aldeanueva del Camino, 6 Septiembre 1927.

TALLER DE CONSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 28
CACERES

El lock out
Contra los ferroviarios del Queensland

Brisbane (Australia), 6.—Esta mañana ha comenzado a ser efectivo el «lock out» dictado contra los ferroviarios del Queensland. El gobierno ha adoptado las medidas necesarias para hacer frente a la situación.—Fabra.

FABRICA DE MUEBLES
(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Recerra
Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, números 16 y 18
Almacén de Muebles
Francisco Acedo Picapiedra
Alfonso XIII, núm. 13. Teléfono, núm. 193

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS
Integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER { FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas físicas e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consuntivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

Detenido en Mestas
Quita el recibo de una deuda suya, para no pagar

La guardia civil ha detenido en la alquería de Rubiacos, Mestas, a Bernabé Domínguez Cruz, que por medio de la fuerza, sustrajo a Lorenzo Pino, vecino de Ladrillar, en la alquería de Latoquilla un recibo de 56 pesetas que aquel tenía como resguardo de una deuda.

Y al marcharse con dicho recibo amenazó a Lorenzo con matarle si daba cuenta de lo ocurrido a las autoridades.

A. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita
Parras, 31 Teléfono, 266
Muestrarios a todo el que lo solicite.

La locura de un negro
Tienen que volar la casa

Evansville (Indiana), 6.—La policía ha librado ayer una batalla contra un negro atacado de locura, que se encerró en su casa, desde donde disparaba con su rifle contra cuantas persona veía. Después de resultar gravemente heridos cinco agentes y un jefe y utilizarse bombas lacrimógenas, hubo que volar la casa, retirándose de los escombros al negro cuyo cadáver presentaba numerosas heridas de bala.—Fabra.

"EL SANATORIO"

- GRAN BAR -
Cerveza EL AGUILA, en botella, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país
Travesía de San Juan — Teléfono núm. 218

Al revés que Caco
Primero le ofrece una bolsa, pero después le amenaza con quitarle la vida

La Guardia Civil del puesto de Garrovillas, sorprendió ayer en la dehesa de San Cristóbal, al vecino de Ceclavín Juan Martín, en el momento que amenazaba al vecino de Garrovillas Silvestre Durán, a que le diera palabra, con amenaza de matarlo si no lo hacía, de que en la Audiencia de Cáceres, cuando fuera a declarar en la causa que se tramita contra Mateo Martín, por asesinato, que la primera declaración que hizo ante el Juzgado de Instrucción fué falsa y que si declaró así fué porque la Guardia Civil le había amenazado.

Como es natural, la benemérita detuvo a Juan Martín.

Silvestre Durán ha declarado que antes de las amenazas de muerte, le había ofrecido el detenido una cantidad de dinero para sobornarle, sin que tampoco lo consiguiese.

MONTANERA

El ocho de Septiembre se subasta en Talaván, en el domicilio de don Tomás Rodríguez, el aprovechamiento de trescientos maldares, de la dehesa Boyal de aquel término municipal.

Las próximas elecciones
Coolidge será reelegido

Nueva York, 6.—El señor Hughes, ex-secretario de Estado, interrogado acerca de las próximas elecciones presidenciales, ha declarado que en su opinión el presidente Coolidge sería reelegido, si se presenta su candidatura.—Fabra.

Mistress Carson
La travesía del canal de la Mancha

Londres, 6.—La nadadora mistress Carson ha emprendido esta mañana la travesía del Canal de la Mancha, saliendo de la costa al este de Dover.—Fabra.

VIDA PROVINCIAL

CECLAVIN AL DIA

Ecós varios

Esta noche, en el salón Coedero, tendrá lugar una conferencia por nuestro buen amigo don Isidro Sánchez, relativa al proyecto de abastecimiento de aguas a la población y utilizables para el riego de las tierras.

Hemos tenido el gusto de saludar, de Zarza la Mayor, a nuestro estimado amigo don José Guillén, hermano del médico titular de aquella, don Mario Guillén.

Para Valverde del Fresno ha salido don Francisco Antúnez Navarro, con su distinguida esposa e hijo.

También hemos saludado en ésta a don Segundo Delgado Fernández.

De paso para Coria saludamos a la señora viuda de Pantrigo, de Zarza, madre de nuestro compañero don Julián Pantrigo, maestro nacional de dicha ciudad.

Continúan recibiendo cuotas en honor de la Patrona, habiéndose recaudado hoy las que siguen, de ceclavinos residentes en Cáceres: Doña Casilda

Claros, 15 pesetas y don Juan Galán Caro, 2.

Vamos a dar a conocer lo recaudado por cada uno de los conceptos, para las mejoras que se han llevado a cabo en el Santuario del Encinar, habiéndose obtenido las cantidades que a continuación se expresan:

Dá la suscripción con las cuotas de hoy, 4.391'50 pesetas.

De los Ramos, 1.359.

De las «pujas», 234.

Total en're todo, 5.934 pesetas y 50 céntimos.

Todo en el Santuario del Encinar, casa blanca donde se guardan nuestros amores y relicario más preciado y querido de todo ceclavino, ha quedado muy bien. Ya aquello está más en armonía con lo que es; mas es lástima, que no se pueda comprar una corona a nuestra amada Virgen del Encinar. No tratamos de lanzar una idea para ot a suscripción, no; tratamos de decir lo que como hijos de aquella Madre nos parece, pues no habrá quien niegue, que, a la hermosísima efigie de la Virgen del Encinar, le hace falta una corona digna de ella. Que conste la verdad.

EL CORRESPONSAL
6-9-27.

FARMACIA Y DROGUERIA
Del Licdo. Don Tomás de Sando
Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385
CACERES

Varias contratas
La banda de música del Regimiento Segovia a la provincia de Badajoz

Nos complacemos siempre en consignar los éxitos que obtiene la banda de música del regimiento de Segovia, de nuestra guarnición, conjunto que ha sabido imponerse, como excelente, por el infatigable trabajo del músico mayor, don José Martín, y el apoyo que presta a la banda el coronel señor García Sevilla, entusiasta de la música.

Así que no es de extrañar que lleven las contratas sobre esta agrupación militar.

La banda ha salido hoy para Puebla de Sancho Pérez, donde dará varios conciertos.

El día 29 está contrata-

da para la fiesta de San Vicente de Alcántara, y el día 22 de Octubre debe marchar a don Benito donde actuó recientemente, obteniendo un ruidoso triunfo.

También está contratada para tomar parte en las fiestas que se celebrarán en el vecino pueblo de Sierra de Fuentes el día 18 del actual.

Elpidio Solís Borrella
Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. Cáceres

La travesía del Canal de Bristol

Se ha efectuado en siete horas y media

Londres, 6.—La nadadora miss Thomas ha efectuado felizmente la travesía del Canal de Bristol, en siete horas y media.—Fabra.

Vida provincial Montánchez al día

Nuestra Virgen del Castillo

Con mayor solemnidad que en años anteriores, se ha bajado nuestra Patrona la Santísima Virgen del Castillo de su santuario a la iglesia para hacerle el novenario tradicional. En este año se ha introducido una novedad, que es la de verificarse la procesión en vez de por la mañana, por la noche, cuya plausible iniciativa, debida a nuestro culto y distinguido párroco don Francisco Delgado, ha obtenido un rotundo éxito, teniendo nosotros sumo gusto en sumarnos a las felicitaciones que tan elocuente sacerdote está recibiendo con este motivo.

La verdad es que la procesión ha sido de un efecto sorprendente. Todo contribuía a su esplendor, a su magnificencia; la fé sentida y fervorosa de los montanchegos por su Patrona; la tibieza y serenidad de la noche; el conjunto de una muchedumbre respetuosa; la belleza de las montanchegas que en esta noche musitan sus plegarias con más fervor y unción, las cuales acogerá esta Virgen con dulzura, para que estas muchachas tan buenas sigan sonrientes, consoladas, con alientos para seguir viviendo los irisados años de las ilusiones floridas. Además conmueven nuestras fibras las plegarias de las madres que piden por sus hijos ausentes... Montánchez entero se ofrenda a esta Virgen que habita este castillo venerando, que es un penacho de nobleza y a cuya falda se recuesta este pueblo de antepasado tan glorioso.

Hemos subido también al castillo. Hemos ido añorando otras épocas y nuestro espíritu se ha ido recreando en paisajes de leyendas y de tradiciones. Ya en la cúspide se divisa el pueblo que ofrece un aspecto fantástico dominado por esta sierra cultivada. Hemos recordado los versos sonoros, recios, de Melitón Amores—nuestro inspirado poeta—que ha sentido el recio palpitar de nuestra raza.

«Como restos de gloria ya pasadas—conozco yo un castillo solitario—que parece un gigante centinela—que siempre está velando».

Hemos llegado al atrio de esta Ermita blanca. Una enorme multitud lo invade. La Patrona aparece y los fieles rezan el rosario... Parece que vivimos otros tiempos. Ha comenzado la procesión y los cantos litúrgicos han resonado en esta noche

estival como una triunfal epifanía. La procesión ha durado mucho y ha reinado un orden perfecto. Ahora comienzan las novenas que como otros años se verán concurrir, y los fieles desearían y con gusto escucharían a un excelente predicador durante el novenario. Es una aspiración unánime de todos. En esto no estamos a la altura de las circunstancias. Otros pueblos saben muy bien tener estas cosas.

Y ahora, como tenemos un párroco trabajador y enérgico, perseverante, iluminado por una fe inalterable, a él nos dirigimos para pedirle que, dado el entusiasmo y fervor que en todos hay por nuestra Patrona, funde una cofradía de la virgen, para que todos los años se eleve más el culto y se hagan festejos en honor de la Virgen del Castillo y se aporten iniciativas valiosas y se oiga a todos los cofrades, pues así lo exigen los buenos montanchegos, y no le queda la menor duda al señor párroco que desde el año próximo habían de ser más los festejos en honor de la Patrona, que son las únicas fiestas que tiene Montánchez.

No se desanime el señor Delgado Espada, porque al principio, choque con obstáculos y solo piense en la virtualidad de la obra y en el esplendor y brillantez que han de tener nuestras fiestas. No escuche a los fracasados y a aquellos que todas las iniciativas resultan atrevidas. Adelante y que una vez más tengamos que felicitarle, y que la Virgen del Castillo le inspire.

Ecos sociales.—Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad, una preciosa niña, la distinguida y bella esposa, del culto y prestigioso notario don Rafael Valverde.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Reciban tan distinguido matrimonio nuestra cordial enhorabuena. Con este motivo los señores de Valverde están recibiendo testimonios innumerables de afectos, a los cuales se

GRAN TEATRO

El jueves, estreno de la selección especial Verdguer, en cinco partes, interpretada por los famosos artistas WILLIAM FAIRBANKS y VIRGINIA LEE, titulada

Bruto, pero simpático

hacen acreedores por sus simpatías y afabilidad.

¿Será verdad?

Nos dicen que nuestro infatigable alcalde el señor Nogales, en vista de nuestras próximas fiestas y del número considerable de forasteros que han de concurrir, va a ordenar retirar las piedras que invaden toda la calle de la Corte—nuestra principal rua—y tapar los hoyos que en la misma existen que son numerosos.

Celebraremos se confirmen los rumores, pues, francamente que la calle de la Corte o sea desde la plaza hasta la carretera, no es la calle de un pueblo cabeza de partido, sino de un villorrio o de un aduar marroquí, por el abandono en que está.

No dudamos que el señor alcalde, mirando una vez más por nuestro pueblo ha de remediar y terminar con esto y lo aplaudiremos como se merece. Por hoy no va más.

JUAN DE MONTANCHEZ.
Septiembre 927.

DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago:

Diputación Provincial, 69.515'46.

Don Paulino de Sande, 1.026'77.

Don Isidoro Tapia, pesetas, 53'30.

Don Fernando Bello, 242'59.

D. Remigio Rajal, 67'44.

Don Fernando Bello, 740'26.

Don Eloy Sánchez, pesetas, 8.243'3.

El mismo, 7.011'39.

Don Rafael López, 329.

Sr. administrador principal de Correos, 750'12.

Sr. inspector provincial de Sanidad, 49'35.

Don Eloy Sánchez, 2.128'22.

El mismo, 2.128'22.

Don Lucio Domínguez, 12.259.

Don Ginés Navarro, 1.302'64.

El mismo, 406'9.

Arrendamiento en los Montes de Tozo

Hasta el día 10 del próximo Septiembre se admitirán proposiciones escritas, para el disfrute a pasto labor y fruto de bellota, de la dehesa «Cabezuelas», sita en la carretera de Plasencia con arreglo al pliego de condiciones que puede verse en casa del dueño en Trujillo, calle San Antonio, número 13.

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas y hilos de primera calidad.

VIOENTE MORENO RUBIO. Añibal (Cáceres)

Mercado de carnes Cotizaciones del Matadero de Madrid

(POR TELÉFONO)

Precios de hoy

Madrid 7, (4'20 t).—

Los precios que han regido hoy en el matadero de Madrid para las carnes sacrificadas, han sido los siguientes:

Vacas, a 3'38 pesetas kilo.

Corderos, a 3'30 pesetas kilo.

Terneras: de Castilla, a 4'26; de la Montaña, a 3'80; de Galicia, a 3'69; de la tierra, a 3'48;

vaqueras, a 3'48.

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:

Vacas, 187; corderos, 997; terneras, 99.—*Mencheta.*

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:

Vacas, 187; corderos, 997; terneras, 99.—*Mencheta.*

GIRONDA

Sucesor de Victor Pérez
Transportes, Comisiones
y Consignaciones

Avda de Armiñán, Telf. 149 y
Moret, 28 y 30. Tef.º 508

INTERESANTES DECLARACIONES LABOR DE APROXIMACION DE LA ARGENTINA CON ESPAÑA

EL PROYECTO DE LINEA AEREA DE SEVILLA A BUENOS AIRES

Madrid 7, (5 t.)

(Por teléfono)

Ha llegado a Sevilla el ex ministro de Obras Públicas, de la república Argentina, don Pedro Moyano, quien ha hecho interesantes manifestaciones a los periodistas.

Dijo que el mandato del presidente Alvear termina en el año próximo y que entonces será sustituido en la presidencia por don Leopoldo Melo, quien tendrá como vicepresidente

a don Vicente Cayo, representantes ambos de las generaciones nuevas y que tienen en su programa una intensa labor de aproximación de la república Argentina a todas las naciones y especialmente a España.

Próximamente se someterán al parlamento los proyectos de reforma de las leyes de emigración y colonización, que son anticuadas y que deben ser desechadas para abrir paso a los modernos derroteros internacionales.

Respecto al proyecto de línea aérea de Sevilla a Buenos Aires, dijo que después de la hazaña del comandante Franco no se encontrarán obstáculos para establecer un servicio regular, como está planeado, pero atendiendo con toda escrupulosidad previamente al estudio científico y económico que han de ser la base de este proyecto.—*Mencheta.*

SEÑORA...
Siempre será
usted elegante
si adquiere sus sombreros en la acreditadísima

Casa Jurado

Tenemos artículos de gran novedad y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Ropitas de niño y un surtido enorme en ROPA BLANCA DE SEÑORA.

Muebles de médula, junco y mimbre

Facilitamos catálogos de los mismos.

¿Un suicidio?
Ha sido hallado muerto el comandante Hill

Shanghai, 6.—El comandante Hill, jefe de un regimiento de fusileros marinos norteamericanos, ha sido hallado muerto de un tiro. Desde hace algún tiempo se hallaba enfermo, creyéndose que se ha suicidado.—*Fabra.*

ARRIENDO

Las dehesas «Nueva», «Lote de las Navas» y «Prado Manzano», se arriendan para pastos y montanera, así como para labor, según condiciones, se hallan situadas en los márgenes del río Tíetar, términos de Plasencia y Tejada, bajo una sola linda.

Para admitir proposiciones, en Plasencia, Obispo Laso, número 8 y en Tejada, don Antonio González, hasta el 12 de Septiembre próximo.

Plasencia, 29 8 927.

LEA V. NUEVO DIA

Una conferencia

En ella figuran 199 que representan a 44 países

Río de Janeiro, 6.—La Conferencia interparlamentaria de Comercio ha comenzado sus trabajos bajo la presidencia del senador Baymat, quien dió la bienvenida a los congresistas en nombre de la delegación brasileña e hizo resaltar la presencia entre los delegados de personalidades eminentes de todos los países.

En la Conferencia están representados 44 países, con 199 delegados.—*Fabra.*

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

EL DIA DE CERVANTES

Una circular sobre la fiesta del Libro en la provincia de Cáceres

El gobernador civil ha firmado la siguiente circular, sobre la celebración de la fiesta del Libro en nuestra provincia.

Esta circular saldrá en breve en el «Boletín Oficial» de la provincia.

El Real Decreto de 6 de febrero de 1926, dispuso que el día 7 de octubre de todos los años se conmemore el natalicio de Miguel de Cervantes Saavedra, príncipe de las letras españolas, celebrando una fiesta dedicada al libro español, como «guardador de las esencias, de las virtudes y de la cultura hispana».

Reales órdenes posteriores han recordado el cumplimiento de ese R. D. y entre ellas la del ministro de la Gobernación publicada en la «Gaceta» del día 19 de septiembre de dicho año, con fecha del 17 anterior, que concreta los deberes de diputaciones provinciales y ayuntamientos, en relación con la celebración de dicha fiesta.

En cumplimiento de las mencionadas disposiciones, y seguro de que todos comprenderán el alto sentido patriótico de esa conmemoración, con la que además de rendir homenaje al más esclarecido inge-

nio de las letras españolas se pretende dar al libro español un gran impulso material y espiritual, espero de las corporaciones indicadas:

1.º Que promuevan en dicho próximo día 7, de acuerdo con las personas cultas de la localidad respectiva, y especialmente con los maestros nacionales y directores de cualquiera otro centro de enseñanza pública o privada, la celebración de algún acto cultural para explicar «la importancia del libro como instrumento de cultura, de civilización y de riqueza».

2.º Que destinen a la creación de bibliotecas populares o al reparto de libros en dicho día las cantidades que les corresponden con arreglo a las citadas disposiciones; asesorándose de la Inspección Provincial de Primera Enseñanza cuando la adquisición de libros y bibliotecas se haga con destino a las escuelas primarias.

3.º Que el día 8 de Octubre próximo den cuenta a este Gobierno de las gestiones hechas y actos realizados en relación con todo lo que queda expuesto.

LA IDEAL

Visite usted la Exposición de Calzado que presenta esta Casa y encontrará siempre modelos de verdadera actualidad para señoras, caballeros y niños.

Compre usted su calzado en La Ideal porque sus precios han sido y serán siempre moderadísimos.

EXCLUSIVA CASA DE LA ZAPATILLA "IDEAL"

San Pedro, 13.-Cáceres

Un ex-policia loco mata a un agente y hiere a cinco

Cassel, 6.—Un policía llamado Claus, que residía en el pueblo de Niedermoebrich, en un acceso de locura furiosa, intentó dar muerte a sus padres quienes lograron huir, avisando de lo ocurrido a la gendarmería. Al acudir un grupo de agentes a la casa donde se había encerrado el loco, éste mató a tiros a uno de ellos y haciéndose fuerte en una de las ventanas siguió disparando contra los que quedaban durante largo rato e hizo lo mismo con los refuerzos de policía de Cassel, llegados al lugar del suceso.

Durante toda la noche, el loco persistió en su actitud agresiva. Por la mañana, el señor Friedensburg, presidente de la regencia de Cassel, que se había personado en Niedermoebrich, dispuso que se diera un ataque en regla, derribándose la puerta. Sobre el interior se proyectó una espesa nube de humo, que obligó a Claus a refugiarse en la cueva, desde donde siguió haciendo disparos hasta ser muerto por una de las granadas de mano que se lanzaron contra él.

En la lucha, además del agente muerto al iniciarse el drama, resultaron gravemente heridos un oficial de policía y cuatro agentes.—Fabra.

Del Ministerio de jornada

La mañana del presidente

(POR TELEFONO)

Madrid 7, (5:15 t).—Comunican de San Sebastián que el gobernador civil ha manifestado que el presidente comería hoy con el conde de Montornés.

Luego irá al palacio del marqués de Valdecilla.

El general Primo de Rivera pasó la mañana en su despacho, trabajando con los secretarios.

Al mediodía despacharon con el presidente nuestro embajador en París señor Quiñones de León, el general Losada y el alcalde de San Sebastián.

Antes de marchar a Eibar el presidente para visitar la exposición que allí se celebra, se detendrá en Zarauz, para visitar al conde de los Andes.

Mañana irá el jefe del Gobierno a Irún para imponer a don Javier Echandi, fundador de la Casa Gal, la medalla de oro del Trabajo.

Dicho señor, regaló a Irún el magnífico Stadium.

—Los infantes pasearon esta mañana por la población, entrando en algunos comercios y efectuando diversas compras.—Mencheta.

Relojería Santaolaria

Relojes de precisión, a precios increíbles

Platería y óptica de primer orden. Se efectúan toda clase de composturas

SANTAOLARIA Alfonso XIII, 18 :: Teléfono, 270 CACERES

Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

Zozobra una embarcación

Y mueren ahogadas cuatro personas

Constantinopla, 6. Ayer ha zozobrado una pequeña embarcación en la que paseaban el primer secretario de la Legación de Hungría, el canciller, su esposa y dos señoritas, ahogándose todos ellos.—Fabra.

LEA V. «NUEVO DIA»

Vida forense

El día en la Audiencia

Incendio por imprudencia

De nuevo la imprudencia temeraria, que siempre ofrece intencados problemas para su debida resolución, va a ser juzgada por la Sala, pero esta vez, no es como corrientemente acontece, un chófer el acusado de negligente y descuidado, sino un obrero que se dedicaba a hacer carbón.

El día 9 de Enero del año actual, el procesado Lucas Baena Núñez, se ocupaba en hacer carbón vegetal en una finca de don Victoriano Navarro, sita en jurisdicción de Tornavacas; y por no adoptar en esta operación las medidas de precaución y diligencia que exige el elemento con que manipulaba, el fuego se propagó a otras fincas, produciendo daños de consideración. Así califica el fiscal los hechos de autos, solicitando la pena de un año y un día de prisión correccional para el acusado, en tanto que la defensa pide la absolución, entendiéndose que la imprudencia no existe.

Examinado el procesado, expone en su declaración, que observó todas las precauciones aconsejadas por la prudencia y hizo líneas de cortafuegos, en la forma acostumbrada en la región; pero que a causa de un fuerte viento, apesar de sus cuidados, las chispas atravesaron la zona de seguridad, incendiando los pastos de las dehesas vecinas, sin que pudiera conseguir detener el fuego, aunque de su parte hizo para ello cuanto pudo.

No comparecen los testigos y el fiscal señor Remacha, lo mismo que el defensor don Juan Leal, mantienen sus conclusiones provisionales, justificándolas en breves informes.

Lesiones graves

Encendidos los ánimos por excesivas libaciones, este delito se perpetró en la ocasión de autos, como casi siempre ocurre, en una taberna, y a virtud de viva discusión, que tendría como todas, en estos casos, un origen caprichoso y pueril.

En un establecimiento de vinos de Montehermoso, se encontraban entre otros Román Carpintero y el procesado Felipe Domínguez Romero, éstos que tenían resentimientos anteriores discutieron acaloradamente y sin que pudieran evitarlo los demás que estaban presentes y sin que Román provocara o amenazara, el Felipe le agredió con navaja, infiriéndole dos heridas, que

curaron a los 38 días de asistencia facultativa.

Un año y un día de prisión correccional pide el fiscal para quien tan injustamente acometió, y la defensa, afirmando la falta de prueba, interesa la absolución.

Niega el procesado haber sido el causante de la herida, culpando a otro que con dos más entró en la taberna con ademanes de reto para los presentes.

La prueba no es uniforme y tiende a favorecer al reo, y terminada, el fiscal mantiene sus conclusiones y la defensa encomendada a don Juan Leal, alega un motivo de exención de responsabilidad, el haber, en defensa de su hijo, obrado, para el caso de que no prospere la falta de pruebas.

Visita general de cárceles

Cumpliendo lo dispuesto por las ordenanzas de las Audiencias, se ha celebrado por el Tribunal Pleno, presidido por el ilustrísimo señor don Andrés P. Nisarve, la visita general de cárceles, no habiendo formulado ninguno de los presos queja o reclamación alguna.

Señalamientos

Día 8. Juzgado de Montánchez. Delito de robo. Procesado, Joaquín Fernández Valagancha y otro. Abogado defensor, don Emilio Herreros. Procurador, don Eloy Morán.

El Lledo, Gregorio López

SI LO QUE COMPRA LO HA VISTO ANUNCIA O EN NUEVO DIA, ADVIERTALO EN EL COMERCIO, QUE NADA PERDERA.

MARRUECOS

(POR TELEFONO)

Las compañías expedicionarias que son repatriadas

Madrid 7, (5 t).—El parte oficial de Marruecos facilitado hoy a la prensa, dice lo siguiente:

En el vapor correo de Ceuta, embarcó con destino a Algeciras, la compañía expedicionaria del regimiento Tarragona.

En Larache lo efectúan hoy las compañías de los regimientos de Mahón, Tatuán y Lealtad, que saldrán en el correo de Cádiz.

Continúa la recogida de armamento en todas las cabilas.

Sin más novedad.—Mencheta.

Sanatorio quirúrgico

de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

La Sociedad de Naciones

Comisiones y nombramientos

Ginebra, 6.—La Comisión de la orden del día de la Asamblea de la Sociedad de Naciones ha quedado formada por los señores De Broukhere (Bélgica), Restrepo, (Colombia), Morales (Panamá), Varnváidyakara (Siam), Sokal (Polonia), Schuman (Letonia) y Costello (Irlanda).

El señor Motta, presidente de la Confederación helvética, ha sido nombrado por aclamación miembro de honor de la Oficina de la Sociedad de Naciones, que será ulteriormente constituida por seis presidentes de las grandes comisiones y los seis vicepresidentes que serán elegidos por la Asamblea.—Fabra.

Los raid aéreos

El "orgullo de Detroit"

Calcutta, 6.—Ha llegado a esta ciudad el avión «Pride of Detroit», procedente de Allahabad.—Fabra.

MONTANERA

Se vende la de la dehesa de los «Corrales», término de Cachorrilla. Capacidad: doscientos cebones y tratar con don Vicente Muñoz, en Acehucho. Hay carretera.

I. Giraud DENTISTA

P. Mayor. 3 Teléfono 170.

Levine e Hinskiff

Aplazan la salida

Londres, 6.—En vista de las condiciones atmosféricas desfavorables, Levine e Hinskiff han resuelto aplazar la salida para Nueva York, acordada en principio para hoy.—Fabra.

Doctor La Rosa

PALACIO DE LA ISLA, PRINCIPAL

CONSULTA DE LAS ENFERMEDADES

DE LA SANGRE, DE LA PIEL Y DEL PECHO, DEL CORAZON Y NERVIOSAS

MIERCOLES Y SABADO

NUESTRAS CRONICAS PARA MI HISTORIA

Perdona oh lector amigo, si por primera y única vez hablo de mi insignificante persona. Yo no incurriría en este pecado de inmodestia; pero se trata de un curioso episodio de mi vida literaria, y sería una verdadera lástima que se quedase inédito.

Y lo doy a los cuatro vientos de la publicidad para que se sepa que los que se dedican a la vaga y amena literatura no son todos sencillos como la codorniz de la fábula ni cándidos como una novia en vísperas de pronunciar los sagrados y definitivos votos.

Y vamos al caso. Yo era ya talludito; ya había doblado con exceso el cabo de las tormentas y ya me asomaba descaradamente a la quinta década de la vida, cuando concebí la endemoniada idea de coleccionar en un volumen los menos malos de mis versos y lanzarlo a la voracidad del respetable público, señor de vidas y haciendas literarias.

Y digo la endemoniada idea, porque solo al demonio puede ocurrírsele semejante locura, pues eso de vender un libro de versos es más difícil que encontrar un éxito para el teatro Fontalba, al que ya la gente llama, con cáustico acierto, «el panteón de hombres ilustres».

Y dicho y hecho. Con el original de mis versos en el bolsillo me dediqué a la búsqueda y captura de un editor desinteresado que se atreviese a cargar con la enorme responsabilidad civil y criminal de publicar mis abortos poéticos.

Pero, ¡que si quieres! El que menos de los editores me recibió con la navaja empalmada y hubo alguno, acaso el más piadoso, que me denunció a las autoridades como fugado de algún manicomio.

Después de mucho correr, la casualidad me proporcionó el codiciado Mecenas, el cual, tal vez sugestionado por mi palabrería, no tuvo inconveniente en encargarse de todos los gastos inherentes a la publicación de mi soñado libro.

Y como un libro sin prólogo es como una casa sin portería, siempre peligrosa, encargué a un mi amigo, literato de alto renombre, un premio, prologómeno o atrio, que ya se decía entonces, para que mi obra no careciese de tan importante requisito y además llevase el aval de tan ilustre firma.

No pude quejarme de mi amigo, que echó pródigamente sobre mis versos el tropo y el ditirambo, co-

mo si se tratase de una obra genial.

Decía que Quintana a mi lado era una babucha; Campoamor una zapatilla; Núñez de Arce una chancía y Zorrilla un alpargata usada...

Y, ¿por qué negarlo, lector amigo? Yo me lo llegué a creer porque, como todo mortal, llevo dentro un Mississipi de insana vanidad.

Y por fin, llegó el codiciado instante en que mi libro fué puesto a la venta y apareció en lugar preferente en los escaparates de las librerías.

La Prensa me trató a cuerpo de rey; no hubo piropeo que no me dedicasen, llegando en algunos casos hasta la hipérbolo; algunos diarios reprodujeron poesías de las contenidas en mi obra; las revistas ilustradas publicaron mi fotografía de frente, de costado y de espaldas, los amigos me hicieron víctima del obligado homenaje, que consistió en un banquete en la Bombilla, con la lectura de las consabidas adhesiones, que es un medio que se ha inventado para quedar bien y no gastar dinero, y durante unos cuantos días fui en Madrid más popular que las pantorrillas de la Chelito.

Yo me pasaba las mañanas y las tardes recorriendo las librerías, en cuyos escaparates contemplaba con verdadera delectación los ejemplares de «Hojas del árbol caídas...», que así se titulaba mi obra.

Pero... «ai transit gloria... mapa mundi...» que pronuncia cierto intelectual de la cabecera del Rastro. Un día observé que sobre mi libro habían colocado un texto de materiales de construcción; en otra un tomo de diálogos chulescos de Antonio Casero, y en una tercera librería vi sobre el tomo de mis versos un libro de cocina.

No hay para qué decirte, lector, que aquel día fué uno de los más amargos de mi vida literaria.

Pródigamente distribuí entre mis devotos y entre

aquellos que yo creía mis admiradores, la mayor parte de la edición de «Hojas del árbol caídas...»

De uno de mis más entusiastas, y acaso de los más decentitos, recibí la siguiente epístola:

«Querido Manolo: He recibido tus «Hojas del árbol caídas...» y no necesito encarecerte el buen rato que me han hecho pasar. Me lei el tomo de un tirón, y he confirmado el juicio que yo tenía formado de tí como poeta y que te puedes codear con los más eminentes y esclarecidos de la actual generación, y que si tu libro no te lleva a la Academia, aunque solo sea para que don Antonio Maura pueda darse el tono de llamarte compañero, es que la justicia ha huido de España como en días lejanos la moral huyó de Grecia.

«Para demostrarte la estima en que tengo tu genial obra, la he colocado en mi Biblioteca entre Homero y Leopardi».

Y pasó el tiempo. Una mañana tuve necesidad de ir a una librería de viejo en busca de una obra de consulta que necesitaba, y tras mucho revolver encontré un ejemplar de «Hojas del árbol caídas...» entre un tomo de Homero y otro del famoso poeta italiano... Aquel era precisamente el ejemplar que yo había dedicado a mi amigo y cuyas hojas estaban sin abrir.

No pude querellarme de mi amigo, porque no me había engañado.

Efectivamente, mi libro estaba entre Homero y Leopardi... ¡Pero en una librería vieja!

MANUEL SORIANO

El aviador Callizo Ha sido descalificado a perpetuidad

París, 6.—La Comisión deportiva del Aero Club de Francia ha descalificado a perpetuidad al aviador Callizo, negándose a homologar el supuesto «record» de 29 de agosto y anulando todos sus «records» precedentes.—Fabra.

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza Cruz del Campo puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA

Se expide al por mayor y al por menor en el

CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA

CACERES

Mundo conocido

LLEGARON:

De Salvatierra de Santiago, el médico don Francisco Pérez Guillén, con su señora e hijo.

—De Aliseda, don Pedro Holgado

—De Portugal, con su familia, don Félix Durán.

—De Avilés, con su familia, don Florencio Trujillo.

—De Cañaverall, don Mario Plasencia.

ANIVERSARIO:

Se ha cumplido el primer aniversario de la muerte de don Juan Esteban Hurtado, capitán que fué en la Zona de Reclutamiento de esta capital.

Con tan triste motivo, reiteramos a la familia del finado nuestro pésame.

FALLECIMIENTOS:

En Madrid ha fallecido la señorita Dolores Martín Gil, hermana del músico mayor del regimiento Segovia, don José, a quien enviamos nuestro sentido pésame por tan irreparable pérdida.

—En Jerte, falleció cristianamente la distinguida señora doña Rafaela Cepeda Montero, a los 54 años de edad.

A toda su familia y en especial a sus hijos don Ramón, doña Atanasia, don Pedro y don Ubaldo hacemos presente nuestro sentimiento.

Esquelas de delunción

Se admiten en todas las planas hasta las seis de la tarde

Información de Barcelona

MADRID 7, (5 t.)

(POR TELEFONO)

Obrero muerto

Del terrado de la casa número 2 de la Plaza de Cataluña, donde se encuentra establecida la central eléctrica de la Compañía del Ebro, se cayó el obrero Joaquín Yolma, de 16 años, que estaba trabajando en el arreglo de unos cables.

El infeliz muchacho resultó con varias costillas fracturadas, y lesiones internas gravísimas.

Falleció momentos después de ingresar en el Hospital Clínico, a donde fué conducido con toda urgencia.

Daños de la tormenta

La tormenta que anoche se desencadenó sobre Barcelona, ha causado cuantiosos daños.

Una chispa cayó en la casa número 42 de la calle de Ramón Albos, que habitaba el cobrador de tranvías Juan Cuerda.

Por los Ministerios Se preparan actos para celebrar el aniversario de Felipe II en El Escorial

Madrid 7, (5'35 t.)

(Por teléfono)

En Estado

El embajador de Alemania, que regresó esta mañana de San Sebastián, estuvo en el Ministerio de Estado, conferenciando con el secretario general del departamento, señor Almeida.

Se ha desmentido por nota oficial, el rumor circulado de haber sido nombrado embajador de Italia en España el señor Federzoni.

En Instrucción Pública

El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, recibió esta mañana a una comisión del Ayun-

tamiento de Sestao, que le interesaron en la realización de un grupo escolar que está en proyecto.

También recibió a una Comisión de El Escorial, que le expuso el programa de actos que celebrarán el sábado y domingo, con motivo del aniversario de Felipe II.

En Guerra

El ministro de la Guerra, duque de Tetuán, recibió a los generales Mayandía, y Casademunt, al capitán médico señor González Font y al comandante jefe de la Escuela de Tiro de Albacete señor Comenge.—Mencheta.

NOTICIAS Registro Civil

El concierto que esta noche, en el café Santa Catalina, dará la orquesta Pola, será con arreglo al siguiente programa:

Juegos malabares, Vives; Más chulo que un siete, chotis, García; Calinete, Coda; El príncipe sin par, selección, Veda y Ubeda; Lysistrata, fantasía, Lynken; Contrabandista valiente, pasodoble, Lacostella.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Luí Luceño Galán, hija de Victoriano y María.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Antonio García Duque, de dos años, meningitis, Casas de Carrasco, número 26.

Mataero Municipal

Para el consumo de la población, se han sacrificado las siguientes reses en el día de hoy:

Chacón.—Una ternera una lanar, siete cabrías y un cerdo.

Viuda de Nevado.—Cinco lanares.

Chapado.—Una vaca y dos cabrías.

Polo.—Un toro y una ternera.

Mata.—Una ternera.

Pacheco.—Una ternera y cuatro cabrías.

Cortés.—Tres cabrías.

Santos.—Dos cabrías.

Varios.—Diecisiete cabrías y dos cerdos.

LEA USTED NUEVO DIA

¿Quiere usted: camisas, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, sombrillas, bastones, abanicos, quitasoles, medias y calcetines, fajas señora, vestiditos y trajes de niño gran moda, bolsos de gran fantasía, echarpes, colonias y esencias y otros mil artículos? Acudan a la casa

MENDIETA Primera en novedades ALFONSO XIII, NUM. 1. TELEFONO 189.

Intereses provinciales El engrandecimiento de Tejeda de Tiétar

Pocos pueblos en nuestra provincia, había tan necesitados, de una buena administración y de paz espiritual generadora de la material, como Tejeda de Tiétar. En este pueblo, el nexo que debe unir a las distintas clases sociales, estaba roto; se hacía como que se gobernaba y en realidad lo que ocurría, es, que las pasiones desatadas, inmolaban sus víctimas, sin parar mientes, en la edad, cultura, bondad, etc., de las mismas.

No hay peor cosa en este mundo, que el fanatismo; un fanático, deja de ser un individuo consciente, para pasar a ser una cosa, un objeto cualquiera, siempre dispuesto a obrar o por sugerencias extrañas o alucinado por su pseudo-ideología, resultante de un lamentable estado patológico y ya en ese plano colocado puede llegar hasta el crimen, si sus ofuscaciones le inducen a entender, que con el crimen sacará triunfantes sus convicciones.

Pues bien, en Tejeda eran legión los fanáticos, que no tenían esa ecuanimidad tan necesaria en el trato social, como lo es el pan cotidiano en la mesa del hogar.

Y si en todas partes se sentía la necesidad de un nuevo régimen, de nuevas normas administrativas, en Tejeda, por ese estado de cosas, realmente anormal, se agudizaba más esa necesidad, que hoy, para bien de todos, ha desaparecido.

Y veamos, a grandes rasgos la labor de este municipio modelo, que preside un joven de fecundas iniciativas, de alma noble y gran cultura, don Francisco Calle, persona que conozco ya hace algunos años; precisamente cuando Tejeda, padecía de «virus» levantisco y yo, encariñado siempre con las buenas causas, aconsejaba el amor entre todos, en sustitución del odio, que todo lo destruye, sin nada edificar.

Empecemos diciendo que cuando el actual Ayuntamiento se hizo cargo de la administración, no encontró un solo céntimo en las arcas, pero en cambio se debían 4.800 pesetas, por diversos conceptos que se han pagado, como han pagado también 2.750 pesetas a los que fueron dueños de la casa-cuartel y cuya deuda arrancaba nada menos que del año 1898. ¡El diluvio!

Se ha construido una carretera, que saliendo de la Plaza Mayor, enlaza con la de Plasencia-Oropesa; y era una necesidad grande para este pueblo, con-

tar con un camino vecinal, a la dehesa boyal y esto que se consideraba imposible, es ya una realidad.

Se han arreglado algunas calles y se han construido dos excelentes abrevaderos en la Dehesa boyal, además de haber terminado de pagar el que había hecho, del tiempo de las esencias.

También se ha suplantado, mejorándolo el alumbrado eléctrico.

Este Ayuntamiento, tras loables esfuerzos y continuadas gestiones, ha con seguido de la Dirección General de Agricultura, que se labre, durante once años la Dehesa boyal, lo que significa para este pueblo, tener pan seguro durante ese tiempo.

Ya tienen adquirido el solar, para construir dos escuelas unitarias, que tienen en proyecto y en poder del Ayuntamiento, se encuentran los planos, hechos por el distinguido arquitecto madrileño don José María Morcillo y cuyo importe aproximado de 30.000 pesetas, lo satisfará este Ayuntamiento de un activo.

También tienen en proyecto la traída de aguas, cuestión de vital interés para este vecindario.

Todas estas obras han sido conseguidas en tres años con un presupuesto medio de 28.562 pesetas.

En estos tres años solo ha habido que lamentar dos intentos de robo en la Caja municipal, afortunadamente sin consecuencias desagradables; antes no se hacían estos intentos, acaso porque la Caja estaba en pleno desahucio.

Meritísima es pues, por todos conceptos, la labor de este buen alcalde, enamorado del cumplimiento de su deber, fervoroso paladín del progreso de su pueblo; auxiliado siempre, por el culto secretario don Luis Fernández y por toda la Corporación plebética de sano patriotismo.

CAYETANO MOLINA.

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Unica casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(ARTIGUO CORTADOR DE LA CASA PEÑA)

San Juan, número 3, 1.º

Disposiciones oficiales

Lo que dice la Gaceta de hoy

(POR TELEFONO)

Extracto del sumario

Madrid 7, (5'05 t.)—En el sumario de la Gaceta de hoy se insertan entre otras disposiciones las siguientes:

Autorización

Se autoriza al agregado militar de nuestra embajada en Londres, para que asista a las maniobras militares que se celebrarán en Suecia en el próximo mes de Noviembre.

Excavaciones

Se autoriza al alcalde de Madrid para que se efectúen excavaciones arqueológicas en lugares inmediatos a la capital.—*Mencheta.*

GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las MEJORES marcas APERITIVOS

Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

En Ginebra

Hoy pronunciará un discurso Stresemann

Ginebra, 6.—Los señores Chamberlain y Briand celebraron anoche una extensa conferencia.

Es probable que el señor Stresemann pronuncie hoy un gran discurso de carácter político.—*Fabra.*

Los rumores

Belmonte no se retira

(POR TELEFONO)

Madrid 7, (5 t.)—Como continuasen circulando insistentes rumores sobre la próxima retirada del toreo del diestro Juan Belmonte, un periodista se ha entrevistado esta mañana con dicho torero, quien le ha manifestado para que lo haga público, que no ha pensado aún en retirarse de su peligrosa profesión.—*Mencheta.*

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 — CACERES — Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

DE LA PLAZA Información militar Revista de cárceles

Mañana a las cinco de la tarde, el coronel gobernador militar de la plaza señor García Sevilla, pasará la reglamentaria revista de cárceles, a cuyo fin los jueces instructores de plaza y cuerpo remitirán al Gobierno militar el estado a que se refiere el artículo 686 del Código de Justicia Militar.

Exámenes para cabos

Durante los días 9 y 10, se efectuarán en el cuartel de la Infanta Isabel, exámenes para cabos, de los alumnos del regimiento Segovia.

El tribunal estará formado por el teniente coronel jefe de Academias don Joaquín Gutiérrez Alegre, como presidente; los capitanes de las compañías de los examinandos, como vo-

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

Petición de mano

Para el joven propietario de esta localidad y buen amigo nuestro don Anselmo Elviro Rodríguez, ha sido pedida la mano de la simpática y bella señorita Manuela Criado. Con tal motivo han sido muchas las felicitaciones recibidas por la joven pareja, a las que unimos la nuestra tan extensiva y cariñosa como la que más.

El enlace se celebrará muy en breve, aunque aún no está fijada la fecha.

Curso Singer

Bajo la dirección de la profesora señorita Francisca Criado, acompañada del inspector de la casa Singer, señor González y de su representante en esta, don Gregorio Caballe-

ro, ha dado comienzo el curso Singer en Valencia.

Son muchas las jóvenes inscritas para dicho fin y aunque lo mismo la señorita Criado que el señor González, son personas muy competentes para ello no hay que olvidar el interés y entusiasmo que ha puesto en dicha labor el activo representante de la casa, señor Caballero, por cuya razón le felicitamos.

De la Unión Patriótica

En la información que di ayer de la votación celebrada para la elección del Comité de la Unión Patriótica, de cuya brillantez nadie puede dudar dado el gran resultado obtenido al hacerse el escrutinio, me olvidé hacer constar que la comisión encargada la componían los siguientes señores: don Francisco Martínez Cabezas, alcalde; don Pedro Rodríguez Loro, jefe de Telégrafos, y don Remigio Rajal Novella, médico inspector de la estación sanitaria, los cuales pusieron como siempre todo su trabajo e interés para lograr el resultado apetecido.

Enfermo

Se encuentra enfermo, aunque afortunadamente no de gravedad el niño Luisín Rodríguez Bejarano.

Según el diagnóstico facultativo se trata de una infección intestinal que es de esperar siga su curso y se resuelva favorablemente.

Por el cariño que tenemos al simpático enfermito, así como por la buena amistad que nos une con su padre y tíos hacemos votos por su pronta curación y total restablecimiento.

Viajeros

Acompañado de toda su familia y en uso de licencia, salió para la Corte el jefe de vigilancia de esta, don Eugenio Palomo.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro común amigo don Ramón Aldavero Zarco, inspector de la gran compañía de seguros Vida Accidentes L' Abeille de Barcelona,

Traslado

Procedente de Africa llegó trasladado a la península, nuestro querido amigo y pundonoroso militar, el teniente de Infantería don Bernardo Pérez Muñoz.

Enviamos al simpático «Nano» un fuerte abrazo de bienvenida, unido a nuestra más sincera y cariñosa felicitación.

EL CORRESPONSAL

6 Septiembre 1927.

TERMAS DE MONTEMAYOR (CÁCERES)

Curación total del Reumatismo, Piel y consecuencias de los estados gripales. Grandes reformas. Construcción del Gran Hotel para 250 viajeros, Casino y nuevo Pabellón de Baños.

ABIERTO TODO EL AÑO

VIDA PROVINCIAL PLASENCIA AL DIA

Escos sociales

En libros

Para Mohedas ha salido nuestro distinguido y buen amigo don Sixto Rodríguez, maestro nacional y primer teniente alcalde de referido pueblo.

Ha estado muy animado el baile que nuestro entrañable amigo don Eustaquio Oliva dio en su magnífico salón, antiguo Sagrera, donde concurrió lo más selecto de la sociedad placentina.

Felicitemos a nuestro buen amigo el señor Oliva.

Regresaron de Jerte, después de asistir al sepelio de la hermana de nuestro querido amigo don Julián Cepeda, don José María Martín Torés y don Francisco Gamó.

La procesión de hoy

Magnífica, extraordinaria, cual ha tiempo que no se vió, ha sido la procesión que los reverendos PP. Misiones del I. C. de María han celebrado hoy en esta ciudad, después de haber realizado un solemne novenario en el que el P. Ramos ha puesto de relieve sus grandes conocimientos.

Nuestro ilustre prelado distribuyó esta mañana a los fieles la comunión, que fué numerosa y fervorosa.

La procesión ha estado muy ordenada, abriendo la carrera los alumnos del Colegio de San Calixto, siguiendo después la escuela de niños de don Elías Amaro González, el Colegio de San José, escuelas de niñas, señoras y caballeros de la Archicofradía, el clero parroquial, el cabildo y nuestras autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Recorrió la procesión las calles de costumbre. Los balcones estaban engalanados. La banda del batallón Gomera Hierro dejó oír sus notas armónicas.

El P. Superior y Comunidad de los Misioneros, enviamos nuestra más ferviente enhorabuena.

Donativos para la Biblioteca popular

A la lista que dimos a conocer a nuestros lectores en número anterior, tenemos que añadir hoy la siguiente:

En metálico

Don José Naranjo, (Cáceres), 5 pesetas.
Doña Olalla Gómez, viuda de la Calle 15.
Don Agustín de la Calle, 15.
Don Luciano Torres, 15.
Señora viuda de Silva, 50.
Don Pedro S. Ocaña, 25.
Total con la suma anterior, 253'75.

Don Ramón Redondo, Juez de Instrucción, «Respuestas».

D. José S. Ocaña, «Persiles y Segismunda», «Novelas ejemplares», «Cuartillas para mi Rey».

Don Andrés S. Ocaña, «Cartas y Poesías», «De la vida y de la muerte», «La verdad sospechosa», «Romances castellanos», «Cartas escogidas», «La muerte vencida», «El loco peregrino», «Poema del seguro», «Cuentos de Patria», «El Alcalde de Zalamea».

Don Juan Antonio Barona, «La raza social».

Don Teodoro Sánchez (Badajoz), «La soldadura autógena».

Herederos de don Fernando Sánchez Ocaña, 6 tomos históricos y novelescos.

Don Honorato López, «Git Blas». Renato Alonso, «Le Lage».

La becerrada de hoy

Ha sido muy animada. Todos los aficionados trabajaron con entusiasmo, sobresaliendo el diestro Fernando Carvajal y el banderillero Eugenio Amaro, a quienes felicitamos, al mismo tiempo que lo hacemos a la Comisión organizadora y a las bellas y simpáticas señoritas que presidieron el acto.

Nuestra felicitación

Cordial y sincera se la damos a nuestro querido amigo don Luis María de Funes y Galarza, por los continuos triunfos que cada día viene obteniendo en este Juzgado.

EL CORRESPONSAL

Casa Castaño

•• CERVEZA "EL AGUILA" EN BODAS ••
Todos los días Mariscos
Moret, 7.—Teléfono, 197
= CÁCERES =

BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.—San Pedro, 5.—Teléfono, 426
Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos

Importante rebaja de precios en todos los artículos

DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

- | | |
|-----------------------------------|---|
| Una cama, varios modelos. | Un verdor no decorado. |
| Un somiers con cables reforzados. | Una palmatoria. |
| Un colchón borra, tejido extra. | Un orinal loza l. ^a |
| Un almohadón id. id. id. | Una silla fina. |
| Una alfombra fina. | Un gran cuadro. |
| Una mesilla talla y con espejo. | Una percha cuatro ganchos. |
| | Un lavabo completo con loza l. ^a |

¡TODO POR 120 PESETAS!

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.

NOTA.—Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compran.

¡Ojo! No confundirse, frente al Banco Hispano Americano.—CÁCERES

Hijos de Clemente Sanchez BANQUEROS Cáceres

Apartado núm. 11 — Canalejas, 12
Toda clase de operaciones bancarias

En Torreorgaz UNA BODA

El lunes contrajeron matrimonio en Torreorgaz la señorita Florencia Román y Román y el joven don Benito Román Bermejo, quienes fueron apadrinados por don Alejo Polo y doña Aurelia Carrasco.

A la ceremonia religiosa asistió todo el pueblo, pues son generales las simpatías que los recién casados cuentan en esta localidad.

Les deseamos una eterna luna de miel.

EL CORRESPONSAL
Torreorgaz, Septiembre.

Arriendo de pasto, labor y montanera

Se arriendan los aprovechamientos de pastos, labor y montanera de la dehesa «Dongil», término de Torrejón el Rubio y de cabida aproximada 2.600 fanegas. Tiene abundantes aguas y es cruzada por la carretera Plasencia-Trujillo.

El pliego de condiciones puede verse en la casa de la finca y en la de su propietario don Pedro Plasencia Regalado en Cañaverál.

LEA V. NUEVO DIA

DESDE MIRABEL CRONICA LOCAL

Con gran animación y según estaba anunciada oportunamente, se ha celebrado en esta villa la importante feria de toda clase de ganados los días 3 y 4 del actual, la cual dió también a conocer en su artículo de Nuevo DIA del 30 del pasado Agosto mi buen amigo don Cayetano Molina, quien el segundo día de feria, tuvo el honor de visitarnos y a quien no pude ver ni estrechar la mano, por los breves momentos de su estancia en ésta.

Apesar de ser el segundo año de su inauguración, el real de la feria se vió concurridísimo a todas horas, habiéndose efectuado numerosas transacciones.

En el concurso de ganados de los mejores ejemplares presentados en el ferial, obtuvieron los pre-

mios en metálico, en el de ganado vacuno, el vecino de Riobobos, don Juan Palacios, y en el de cerda, el señor Mendo, vecino del mismo pueblo.

En la noche del día 3 se quemaron variados y hermosos números de fuegos artificiales en la plaza mayor de esta villa, donde se hallaba congregado casi todo el vecindario, a los acordes clásicos de la gaita y tamboril.

A continuación se celebró una función teatral por los aficionados artistas de esta localidad, en la que debutaron como actrices la maestra señorita Julia Rodillo y la simpática joven María Josefa Corrales, presentando en escena el extraordinario y excelente drama de don José Echegaray «El Gran Galeoto», con el gracioso sainete «El arreglo», terminando la función con una escena muda que fué una explosión de risa para los espectadores en el transcurso de aquella.

Hoy en la plaza destinada al efecto, se ha llevado a cabo una capea-novillada, mediante la debida autorización e instrucciones recibidas del excelentísimo gobernador civil de la provincia señor García Crespo.

Durante los días de feria y demás clases de espectáculos debido a la constante vigilancia de nuestra primera autoridad alcalde don Lázaro Videl, y de la Guardia civil, no se ha registrado ningún incidente desagradable.

ISIDRO LLANOS

Mirabel 5 Septiembre de 1927.

DE MARRUECOS Noticias de las zonas de Tetuán y Larache

MADRID, 7 (3'49 t.)

(POR TELEFONO)

Una laureada

En la orden general del ejército de Marruecos se publicaba ayer la noticia de haberse abierto expediente de juicio contradictorio para conceder la cruz laureada de San Fernando al teniente de Ingenieros don Rafael López Tienda.

Viajes de cónsules

Ha marchado con dirección a la península en uso de licencia, el cónsul general de España en Tánger, don Antonio Plá.

Con objeto de visitar las colonias italianas de Ca-

sablanca y Rabat, marchó a dichos puntos el cónsul italiano en Tánger.

Vuelco de un automóvil de correos

Se reciben noticias de Larache dando cuenta de que en la carretera de Alcazarquivir volcó ayer el automóvil que hace el servicio de correo de enlace con la línea aérea Sevilla, Tetuán y Larache.

A consecuencia del accidente resultaron heridos de alguna consideración, el oficial de correos que iba de servicio, un ordenanza del cuerpo y varios viajeros.—Mencheta.

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
FRANCISCO CRUZ QUIROS
CACERES

La cuestión del desarme

El delegado polaco presenta un proyecto de no agresión

Ginebra, 6.—Como resultado de la entrevista que celebró con el señor Paul Boncour, el delegado polaco señor Sokal ha redactado el texto de un proyecto de Pacto de no agresión, que someterá hoy a los señores Chamberlain y Briand.

Los señores Chamberlain y Stresemann han conferenciado esta mañana sobre diversos asuntos de interés para los países que representan. Se confirma que el señor Stresemann pronunciará mañana un discurso político, en el que tratará sobre la cuestión del desarme.—Fabra.

JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

Fábrica de Mosálicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARINO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MERIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDULLIN

Teléfonos: FABRICA, 147
OFICINA, 40
CACERES

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA —: ELECTRICIDAD
 RAYOS X —: LABORATORIO, ETC.
 — DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
 Parras, 46 A domicilio, limitada

NUEVO DTA

Diario de la tarde

POZAS LA MEJOR JOYERIA
 CACERES
 Inmenso surtido en artículos para regalo
 ALTAS NOVEDADES
 Moret 18. — — Teléfono 435.

En Cáceres el Viejo Poco a poco, los orígenes de la ciudad van quedando al descubierto

El campamento de Quinto Cecilio Metello, revela sus secretos — El doctor Schulten está muy satisfecho. El Ayuntamiento y la Diputación facilitan los trabajos con dinero y peones — Interesantes hallazgos

Sigue siendo la nota de actualidad en Cáceres, los trabajos que el profesor de Erlangen, Adolf Schulten, realiza con sus compañeros en Cáceres el Viejo, para arrancar sus secretos al campamento romano de Quinto Cecilio Metello, a quien debemos reconocer como el fundador de Castra Cecilia, el Cáceres de hoy.

Muchos son los curiosos que a diario se acercan a las excavaciones que se efectúan en las proximidades de la carretera de Talaván, a dos kilómetros de la ciudad.

Poco a poco, el campamento va dejando entrever los secretos que durante muchos siglos ocultara la tierra.

A los pequeños objetos encontrados, de carácter militar, como argollas y piés de hierro, para sujetar los caballos, recipientes de bronce, etc., han sucedido hallazgos de más importancia.

Ultimamente apareció la planta de un templo, y dos días después, fueron encontradas las piedras talladas que servían de base a las imágenes de los dioses. El profesor Schulten espera que aparezcan sinó las estatuas completas, trozos muy importantes de ellas.

Desde luego, el sabio profesor alemán se encuentra muy satisfecho del éxito de sus trabajos.

El lunes llegó a Cáceres un notable dibujante, agregado a la expedición del doctor Schulten, con objeto de diseñar todos los objetos que van apareciendo, ya que los originales deberán ser depositados en el museo provincial.

Poco a poco se va conociendo el campamento, origen de la ciudad. Su importancia en la historia puede ser grande, pues no sólo tiene el mérito de ser

como ya se ha dicho, uno de los pocos recintos militares defensivos que se conservan de la época romana de la república, sino que tal lugar debió ser la mansión que Antonino Pío marca en su itinerario, como la segunda de la famosa Vía Lata, o camino de la Plata, que partía de Emérita Augusta y subiendo por Casas de Don Antonio (Ad Sorores), llegaba a Castra Cecilia y ascendía hasta Tumulus, en el río Tajo, para cruzar este río (Flumen Tegus); por el puente de Montible, cuyas ruinas se conservan hoy en Alconétar.

Dicha Vía Lata, pasado el Tajo, seguía siempre al norte, para llegar a Cápara, Baños de Montemayor (Cecilio Vico) y continuar a Elmantuca y Ocelodurim (Salamanca y Zamora), para descender después hasta Segomía (Segovia) y llegar a César Augusta (Zaragoza), donde enlazaba con la calzada que a través de la Francia meridional y los Alpes, llegaba a la metrópoli del imperio, Roma.

Estas mansiones eran puntos de jornada en los itinerarios, y como se ha comprobado, por algunas existentes hoy, tenían, juntamente con los albergues para caminantes, templos y otros servicios de carácter público.

De la Vía Lata se conservan algunos pequeños trozos en las inmediaciones de Cáceres, cerca de la charca del Espíritu Santo.

Véase si tendría importancia el simple campamento que instaló Cecilio Metello, cuando combatía contra los vetones, al transcurrir algunos años y afirmarse la dominación romana en nuestra región.

El Ayuntamiento y la Diputación, han respondido al ruego que les dirigiera el doctor Schulten.

SANATORIO MEDICO-QUIRURGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones (cirugía general, ojos, garganta, nariz y oídos, aparatos digestivo y urinario, matriz), por especialistas y cirujanos del Hospital General y Sanatorio del Rosario, de Madrid. Consulta los domingos 2.º y 4.º de cada mes. Edificio con inmejorables condiciones higiénicas. Habitaciones independientes para alojamiento de los enfermos hasta su completa curación. Cuarto de baño.

PRECIOS ECONÓMICOS

El primero ha facilitado peones, la segunda dinero; la comisión provincial en la sesión celebrada ayer acordó contribuir a los trabajos con mil quinientas pesetas.

Aunque las ruinas del campamento no tengan la importancia de otros hallazgos arqueológicos, no debe abandonarlas Cáceres, siquiera por el sentimentalismo de conocer el pequeño embrión de lo que hoy es capital de provincia y ciudad que se va destacando en el concierto moderno.

Dentro de unos días, las excavaciones habrán llegado a su término y entonces celebraremos una entrevista con el doctor Schulten, para informar a los lectores del significado y enseñanzas que se pueden desprender de este recinto militar que dió vida en la historia a la ciudad de Cáceres.

Se necesita CHICO para botones.

Informes en la Administración de este diario.

«Diario Oficial»

Disposiciones de Guerra

(POR TELEFONO)

Madrid 7, (5 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, se insertan entre otras las disposiciones siguientes:

—Se aceptan 7.500 pesetas que los jefes y oficiales médicos entregan para establecer un premio que se denominará de la Purísima Concepción, y que se destinará a premiar al soldado de Sanidad que mayores virtudes militares demuestre en los servicios de cuartel u Hospital.—*Mencheta.*

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Hoy conoce ya, afortunadamente, casi todo el mundo el viejo axioma de «querer es poder». Sin embargo, existen aún ciertas personas que dudan de su eficacia, y, para demostrarnos su inutilidad, suelen aducir el que ellos quisieron tal o cual cosa y no la consiguieron.

Empero, puede afirmarse rotundamente, que si ellos no consiguieron alcanzar alguna cosa, claro está que alguna cosa posible, puesto que si se proponen alcanzar la luna, seguramente no lo conseguirán, fué porque no quisieron, porque no se lo propusieron firmemente, porque cuando emprendieron sus tentativas estaban, en el fondo, seguros de su inutilidad, y esta creencia hizo estériles todos sus esfuerzos y todos sus deseos.

Todo el que se propone, todo el que «quiere» una cosa, no el que la «desea» solamente, todo el que «quiere» una cosa de verdad y se hace el firme propósito de alcanzarla, lo consigue por muchos que sean los obstáculos y por grandes que sean las dificultades con que tropiece.

Los temporales

Se han destruido las cosechas

Mobile (Alabama), 6.—Anoche ha descargado sobre esta región un violento tornado, que ha causado daños considerables en numerosos edificios, destruyendo parcialmente las cosechas.—*Fabra.*

Noticias diversas La jornada veraniega en San Sebastián

Madrid 7, (6 t.)

(Por teléfono)

Preparando la regata internacional

Mañana, con asistencia de los reyes, se celebrará en San Sebastián la primera regata internacional de la serie organizada para el año actual.

Para esta prueba se han inscrito ya doce balandros, de ellos dos de la familia real española, dos franceses y uno argentino.

Se espera la inscripción de otro balandro francés y de uno de matrícula danesa.

La prueba promete ser muy interesante.

Llegada de buques

Ha fondeado en la Concha el yate «Ayle», propiedad de la aristócrata francesa señora Eriot.

Ha llegado también a

San Sebastián el torpedero «Proserpina».

Las pruebas de tennis

A causa del temporal de lluvias reinante, se han suspendido las pruebas eliminatorias del campeonato de tennis, en las que debía tomar parte el infante don Jaime y las infantas Beatriz y Cristina.

Dichas pruebas se efectuarán tan pronto como lo permita el tiempo.

Fiestas aristocráticas

Para las nueve de la noche de hoy, está anunciado el baile que se celebrará en el Club Cantábrico a beneficio de la Cruz Roja.

El próximo día 13 tendrá lugar la kermesse organizada en el Gran Casino, con el mismo fin benéfico que el baile de esta noche.—*Mencheta.*

De tennis

El partido final

Brooklyn, 6.—Campeonato de «tennis». Final, doble para caballero.

Tilden y Hunter vence a Johnson y Williams por 10 a 8, 6 a 3 y 6 a 2.—*Fabra.*

INFORMACIONES LOCALES

Del Gobierno civil

Despacho

El gobernador civil despachó con el delegado gubernativo señor López Hidalgo.

Visitas

Recibió al inspector provincial de primera enseñanza, señor de Vega y Relea, quien le puso a la firma una interesante circular sobre la fiesta del Libro, que insertamos en otro lugar del periódico.

También saludó al gobernador, el inspector interino de Sanidad, don Félix Durán, que ha vuelto a hacerse cargo de su cometido, una vez terminada la licencia que disfrutaba.

Junta de transportes

Esta mañana se ha reunido en el despacho del gobernador la Junta provincial de transportes para celebrar la sesión mensual, tomando diversos acuerdos, todos ellos de trámite, sobre asuntos pendientes.

Multas de Abastos

Ha sido remitida al «Boletín Oficial» de la provincia, una extensa relación de las multas que han sido impuestas por la Junta provincial de Abastos durante el mes de Agosto, a comerciantes e industriales de toda la provincia, por infracción de las disposiciones legales.

COLONIALES : : : YESOS
 MADERAS
 CEMENTOS - AZULEJOS

FABRICA DE
 BALDOSINES

JOSE CANDELA MAGRO
 CACERES

Imprenta, Librería y Encuadernación de G. Floriano.—Cáceres